

精心谋划建“台账” “一人一档”树标杆

乌兰察布市兴和县公安局扎实推进教育整顿工作向纵深发展

“坚持政治建警、全面从严治警”教育整顿工作开展以来,乌兰察布市兴和县公安局以“建”为先、以“抓”为本、以“精”为要、以“展”为方,创新开展了精心谋划建“台账”,分工负责抓“台账”,立足创新抓“亮点”,督导检查精“台账”,参观学习展“台账”的工作措施,有效推动了“坚持政治建警、全面从严治警”教育整顿工作向纵深发展。

精心谋划建“台账”。在“坚持政治建警、全面从严治警”教育整顿试点工作初期,该局“主体办”一行反复深入到基层派出所,督导检查“教育整顿”工作。从大抓党建台账入手,由于各部门各类台账均不完善,蓝军教官何飞做“主体办”核心成员,他意识到必须总体谋划、统筹部署,建立规范的工作台账,才能一目了然地看到教育整顿成果。在他的积极探索,精心研究下,创建出了“一人

一档”管理制度,并将其运用到“坚持政治建警、全面从严治警”教育整顿及各项业务工作中。

分工负责抓“台账”。在“坚持政治建警、全面从严治警”教育整顿试点工作中,主体办明确分工,按照台账任务进度要求狠抓落实,通过党委带头、以上率下,为全局民辅警树标杆、立榜样、作示范以及主体办不间断的督导检查,从党委书记到支部书记,再到普通民警,该局“一人一档”实现了全覆盖。民(辅)警个人及家庭成员信息登记表、民(辅)警家属助廉监督书、“坚持政治建警、全面从严治警”承诺书、“八小时以外行为自我约束承诺书”等29类相关内容一应俱全,教育整顿成果大幅度显现。

立足创新抓“亮点”。为了更好地展现兴和县公安局“坚持政治建警、全面从严治警”

教育整顿工作内容,主体办积极谋划,分类将各级党委的文件、方案、工作动态等编制成一套五本“教育整顿资料汇编”书册。同时,各部门立足于“一人一档”,积极创新工作“思路”。全体民辅警将每日工作日志、影像资料及时进行归纳总结,存入“一人一档”,使“一人一档”成为常态化建设新机制,并做为考核干部的重要佐证材料。局党委率先打造出二台子派出所、城关派出所、壕堑派出所等标杆所队,截至目前,兴和县公安局各部门各具特色、亮点,基本上达到了“一所一品牌、一部门一特色”的新高度。

督导检查精“台账”。在“坚持政治建警、全面从严治警”教育整顿试点工作后期,各级领导先后深入兴和县公安局调研指导教育整顿工作,对该局扎实的工作作风及“一人一档”给予充分肯定,并将兴和县公安局

的“一人一档”台账管理经验做法在全市推广应用。

交流学习展“台账”。该局以大抓党建工作为着力点,将教育整顿活动推向深入,组织各支部书记、所队负责人及党务工作者,通过现场会的形式开展“坚持政治建警、全面从严治警”教育整顿工作推进会暨党建工作观摩会,在观摩学习中汲取经验,助推教育整顿工作走深、走实、走细。目前,相邻旗县及县直各单位先后15余次深入兴和县公安局就党建工作、“枫桥式公安派出所”创建、“坚持政治建警、全面从严治警”教育整顿等工作进行了观摩互动与交流学习。兴和县委书记付海青要求,县直单位要以该局为标杆,加强经验交流,实现优势互补,推动县直各单位党建工作再上新台阶。

(曹慧)

谱写新时代律师业发展新篇章

包头市第五次律师代表大会召开

包头讯 10月26日,包头市第五次律师代表大会隆重召开。开幕式上,自治区律师协会会长巴布向大会的顺利召开表示热烈祝贺。他提到,近年来,在自治区司法厅和包头市委、市政府的正确领导下,在自治区律师协会的积极指导下,包头市广大律师自觉拥护党的领导,拥护社会主义法治,充分发挥律师职能作用,为包头市民主法治建设和经济转型发展做出了积极贡献。

包头市司法局党组书记、局长张志刚在讲话中指出,律师行业党的建设是新时代党的建设新的伟大工程的重要组成部分,也是推动全面从严治党向基层延伸的重要领域。当前,人民群众的法治意识、民主意识、维权意识在不断增强,如何“让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义”,如何有效回应大量进入法治渠道解决的社会矛盾诉求,为经济社会发展提供优质高效的法律服务,对律师的执业能力、道德作风、服务态度提出了越来越高的要求。希望新一届律师协会带领全市律师行业坚持政治引领、党建先行,确保党对律师工作的全面领导落到实处,围绕中心、服务大局,努力打造一支为民服务、公正公平的职业化、专业化法律服务队伍,不断开创新

时代律师工作新局面,为包头市高质量发展做出新的更大贡献。

会议审议通过了包头市律师协会第四届理事会的工作报告;审议通过了包头市律师协会第四届理事会会费收支情况报告;审议通过了《包头市律师协会章程》;选举产生了新一届律师协会理事、常务理事、会长、副会长;选举了包头市律师协会第一届监事会监事、监事会主席、副主席,并对监事会的设置、构成、职责及会议规则进行规定,明确了监事会职责;聘任了包头市律师协会第五届理事会秘书长、副秘书长。

会议还对全市“优秀律师事务所”“优秀律师”“优秀青年律师”“律师行业优秀党支部”及“优秀党员律师”进行了表彰,新执业律师举行了集体宣誓。

据了解,截至目前,包头市共有80家律师事务所和5家公司律师事务部,执业律师1112名。过去的四年里,在包头市律师协第四届理事会及全市律师的共同努力下,律师事业取得了长足发展。2018年10月,成立了包头市律师行业委员会,重点加强了律师事务所的党建工作,实现了党的组织和党的工作“两个全覆盖”;全市律师共办理各类诉讼案件4.2万余件,非诉案件8200余件,咨询和代写法律文书15.1

万余件;律师队伍累计参与涉法涉诉信访工作4600余次,接待当事人近万人,协助处理群体性上访事件630件;为企业复工复产提供公益法律服务54000余人次,提供法律援助7500余人次,开展“法治体检”专项公益法律服务1200余人次;全市律师积极参与疫情防控工作,为防控疫情提供精准法律服务,律师行业捐款捐物价值达38万元,受到了市委、市政府的高度评价,行业影响力显著提升,为加快构建社会主义和谐社会提供了优质高效的法律服务和法律保障。

包头市副市长王美斌在大会闭幕式上对新一届律协领导班子及全体律师提出三点意见,殷切希望全市广大律师紧紧把握新形势新任务新要求,找准发挥作用的结合点、着力点,立足职责使命,不断提升履职本领;律师协会要强化宗旨意识,全面做好保障服务,想律师之所急、做律师之所需,当好“管理员”、“组织员”和“服务员”;司法行政部门要充分发挥牵头抓总、神经中枢作用,营造良好的司法环境、建设坚强的律师队伍、建立有序的律师行业,全力以赴助力包头在新一轮发展和竞争中突出重围、再创辉煌!

(王祯 肖玥)

弘扬榜样精神 铸牢忠诚警魂

呼和浩特讯 为深入开展“坚持政治建警、全面从严治警”教育整顿试点工作,在全支队范围内营造见贤思齐、学先争优的浓厚氛围,近日,呼和浩特市公安局交管支队组织开展了“弘扬榜样精神·铸牢忠诚警魂”推进教育整顿暨先进典型事迹报告会。支队党委成员、市公安局指导组成员和各部门负责人及民辅警代表现场聆听了报告会。

一张张工作时的照片,一段段纪实的视频,一句句发自肺腑的讲述,一个个为民利民的故事……四位报告人用质朴的语言、鲜活的事例和真挚的情感讲述了他们身为人民警察立足本职岗位做的一些实实在在的事,虽然没有惊天动地的英雄事迹,也没有慷慨激昂的豪言壮语,但他们用热血铸就忠诚,用奉献守护百姓的先进事迹赢得了在场听众的阵阵掌声。

(曹坤 霍阿敏)



慷慨解囊献爱心 共渡难关见真情

呼和浩特讯 “感谢六大队全体战友们的关爱。”10月28日上午,呼和浩特市公安局特警支队六大队民警杨建廷收到了大队捐助的17200元后,感动地热泪盈眶。

不久前,杨建廷的父亲在工作中突发意外,从高空坠落致使颅脑受伤,虽然连

夜实施了开颅手术,但目前仍然昏迷不醒,尚未度过危险期。重症监护室抢救前期,就已经花费了45000元,后续还需要大笔医疗康复费用,这让杨建廷本就不富裕的家庭雪上加霜。

灾祸无情,人间有爱。特警支队六大

队得知这一情况后,第一时间发起倡议,为杨建廷一家捐款。大队干部和特警队员积极响应,纷纷伸出援手。点点爱心汇聚成河,短短一天的时间筹集捐款17200元,并第一时间转交到杨建廷手中,帮助杨建廷一家渡过难关。

(刘博寰)

开门纳谏寻良策 真抓实改严整顿

赤峰讯 为扎实推进“坚持政治建警、全面从严治警”教育整顿工作,近日,赤峰市红山区公安分局反恐和特巡警大队党支部组织召开专门会议,主动征求社会各界的意见和建议。

会上,各参会人员结合工作实际开门见山、畅所欲言,以认真负责的态度,对反恐和特巡警大队在作用发挥、表率作用、作风纪律以及执法过程中存在的问题提出了中肯的意见和建议。

该大队大队长霍俊超指出,各行业单位以高度负责的精神和实事求是的态度对反恐和特巡警大队工作提出了很多宝贵的意见和建议,有助于大队班子查摆问题、抓好整改,加强党支部自身建设,进一步提高工作水平,更好地服务和服从于公安工作大局。对于大家提出的意见和建议,反恐和特巡警大队将认真进行归纳梳理,深入研究,充分吸纳,在整改中严格加以落实。

此次会议的召开,通过开门纳谏的方式推动教育整顿工作走向纵深,进一步提升了工作质量和效能,确保将教育整顿成果转化在工作效果上。

(李海涛)

加强“八小时外”管理 树立“激浊扬清”风尚

锡尼讯 为了切实把教育整顿工作做实、做细、做好,全力保障公安队伍科学化、正规化、健康化建设,鄂尔多斯市公安局交通管理支队杭锦旗大队固化有效举措,强化“八小时外”队伍管理。

一是强化顶层设计。该大队及时召开全体民警大会,组织全体民辅警认真学习《鄂尔多斯市公安局队伍“八小时外”管理规定》,将该项规定与个人绩效、评先评优进行挂钩,明确指出各部门一把手为主要责任人,主抓本部门民警八小时之外思想教育。二是强化立规明纪。通过开展警示教育活动、撰写心得体会和交流座谈等方式,对民警进行教育,树立激浊扬清的良好风尚,营造人人自律的浓厚氛围。三是强化常态督察。督察部门定期对各部门落实主体责任清单进行梳理,强化巡视监督,坚持突击检查、视频巡查、电话抽查相结合的方式,详细掌握民警在岗在位以及八小时之外的活动轨迹。四是强化从优待警。从民警的实际需要出发,每年安排全体民辅警进行健康体检;每年为全体民辅警发放生日卡;每年在全大队范围内开展一次困难民警家庭情况摸底工作,重点对患病、爱人无固定工作、家庭发生重大变故等情况进行登记,适时开展抚恤慰问,使民警切实感受组织的温暖和集体的力量。

(吴慧英)